

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 88 (956).||

Суббота, 17-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Выбор бюро парт'ячек.

По округу идут перевыборы бюро парт'ячек. В партийной жизни этот момент чрезвычайно важный. В перевыборы будут подведены итоги пройденного пути ячейками и намечены вехи на будущее полугодие.

Хорошо подобранное бюро до известной степени определяет дальнейшую работу ячейки.

В практике жизни ячеек мы часто наблюдаем картину бездействия бюро в целом. Все постановления, все руководство проводит один секретарь и фактически ячейкой руководят не бюро, а один товарищ. Объясняется это, главным образом, тем, что члены бюро не чувствуют себя ответственными за работу и в своем обознанием относятся формально-бесознательно. Такое явление должно быть изжито целиком. Нужно выбирать жизнеспособных товарищей, которые действительно будут работать, влиять на работу ячейки, а не числиться в протоколе выборного собрания.

В бюро должны войти популярные товарищи, пользующиеся доверием ячейковой массы. Авторитетность бюро — неминимое условие для продуктивной работы ячейки.

Настоящие выборы должны быть мерилом того, насколько наша партийная организация показала сущность ячейковой работы. Деловое, вдумчивое отношение членов ячейки должно обеспечить правильный выбор руководящего ядра.

Удлинение срока полномочий выборных дает возможность шире и глубже развернуть работу бюро, но одновременно увеличивает и ответственность перед ячейкой.

К кризису английской угольной промышленности.

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). На совместном заседании шахтовладельцев и представителей горнопромышленных, исполнительный комитет Федерации горнорабочих передал национальным письменный ответ на доклад комиссии по обследованию угольной промышленности. Главные пункты ответа следующие: приемлемая заработка, плата; предложение шахтовладельцев на удлинение рабочего дня не осуществимо, но исполнком готов обсудить вопрос о введении дополнительных смен; соглашение должно быть заключено в общепротивоположном масштабе; обединение шахт обязательно; исполнком считает, что представители обоих сторон

На сессии ЦИК СССР.

МОСКВА, 15 (ТАСС). На вечернем заседании совета национальностей 14 апреля в прениях по бюджету выступили представители следующих автономных республик: Казахской, Молдавской, Дагестанской, Абхазской, Башкирской, Нахичеванской, Ненецкой Поволжья и представители союзных республик: Белорусской, Армянской и Узбекистанской.

Выступавшие представители национальных республик оставались в вопросах изыскания средств на культурные и хозяйственные нужды республик и способах увязки интересов в этом отношении отдельных республик с бюджетными возможностями Союза.

Продолжение прений по бюджету перенесено на утреннее заседание 15-го апреля.

Выступавшие в прениях.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 14 апреля в прениях по госбюджету выступили: представитель Сибири Громов, Ханчук, Железняк, Баранова (Тверская губерния), Лесовик (Днепропетровск), Курц (Немецкая республика), Странников (Астраханская губерния), Фолин (Скопинский уезд, Рязанской губ.), Брэн (Крым), Волков (Иваново-Вознесенск, губерния), Афанасьев (Сибирь).

Заключительные речи Куйбышева и Брюханова.

МОСКВА, 15 (радио). 15 апреля вечернее заседание сессии ЦИК СССР было посвящено заключительным речам Куйбышева и Брюханова.

Куйбышев отмечает чрезвычайную напряженность доходной ча-

сти государственного бюджета. Бюджетная комиссия приняла все меры, чтобы сократить отдельные расходы государства и обеспечить реальность доходных поступлений бюджета. Дальнейшее расширение расходной части бюджета и связанное с этим увеличение доходных поступлений невозможно.

Куйбышев находит необходимым поручить правительству проработать вопрос о перенесении начала бюджетного года на 1-е января и доложить об этом будущей сессии.

Подводя итоги прений, Куйбышев отмечает полную солидарность выступавших в прениях членов ЦИКа с теми положениями, которые внесла бюджетная комиссия на рассмотрение сессии ЦИК.

Брюханов в своем заключительном слове отмечает, что замечания ораторов, выступавших в прениях относительно источников доходов по прямому обложению, носили характер частичных поправок и в то же время подтверждают правильность проводимой правительством политики в этой области.

Ответив на ряд замечаний, сделанных во время прений по отдельным статьям расходной части бюджета, Брюханов указал, что напряженность бюджета ставит перед всей страной задачу — строго выполнять все налоговые обязательства и всемерно сокращать непроизводительные расходы. Это даст возможность достигнуть укрепления нашего бюджета и возрождения хозяйства страны.

Заслушав заключительные слова докладчиков, сессия постановила передать выработку резолюции по докладам о бюджете бюджетной комиссии ЦИКа Союза ССР.

Приглашение на съезд профсоюзов СССР английских представителей.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Президиум Всероссийского Центрального Совета Профессиональных Союзов постановил проголосовать на съезд профсоюзов СССР, который состоится в конце этого года, представителей английских профсоюзов.

К устранению ненормальностей в кооперативной торговле.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Народный Комиссариат Торговли обратился с письмом в Центросоюз, в котором указывает, что по имеющимся в Народном Комиссариате Торговли материалам, низовые кооперативы, райкооперации и центральные рабочие кооперативы не соблюдают установленных местными органами Наркомторга предельных надбавок в текстильной торговле.

Предавая большое значение снижению розничных цен в кооперативной торговле, Наркомторг просит Центросоюз дать соответствующие указания всем местным организациям, а также сообщать, какие реальные мероприятия проводятся против роста цен и для удержания нормального уровня оптово-розничных цен в кооперативной торговле.

Плата за об'явления:

За строку пятити на 4-й странице 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В средине текста — 50 процентов надбавки. Объявление в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и потеря документов — скидка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием об'явлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Шегловск, кв. 10 место 10, в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" — в Шегловске, в отделениях: в рабочем Кемрудника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой
на дом
На 1 м. — р. 80 к.
На 3 м. 1 р. 50 к.
На 6 м. 2 р. 75 к.
На 1 г. 5 р. —

По почте
На 1 м. — р. 55 к.
На 3 м. 1 р. 40 к.
На 6 м. 2 р. 60 к.
На 1 г. 5 р. —

События в Китае.

Китайские министры без главы.

ПЕКИН, 15 (ТАСС). Совещание китайских министров постановило продолжать работу правительства до тех пор, пока не выяснится политическое положение и не будет назначено постоянное правительство.

Министр иностранных дел Ху-Вэй-Та посетил голландского посланника Удендайка и сообщил

ему о принятом на совещании министров решении. По слухам, Удендайк сочувственно отнесся к решению министров, но уклонился от определенного ответа. Удендайк, однако, заявил:

"Так как Дуан-Цзи-Чжуи сбежал с своего поста, то его следует считать утерявшим свои полномочия".

Горный научно-технический съезд.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 14 апреля открылся первый всесоюзный горный научно-технический съезд.

Американские фермеры слушают Москву.

Радиостанция имени Коминтерна в Москве получает много писем от заграничных радиолюбителей о том, как им слышна передача. Между прочим, есть письма из Америки от земледельцев. Они приветствуют наши передачи, говорят — хороши, не уступают заграничным. Радиостанция имени Коминтерна теперь предполагает время от времени передавать свою программу на международном языке "эсперанто", чтобы крестьяне заграницей ознакомились с успехами нашего строительства.

В Марокко.

Накануне перемирия.

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). По сообщению из Танжера (город в Марокко), в связи с предполагаемым об'явлением перемирия 16-го апреля, Абдель Керим отдал распоряжение приостановить военные действия.

Приглашение иностранной рабочей молодежи в СССР

МОСКВА, 15 (ТАСС). ЦК ВЛКСМ обратился к рабочей молодежи всех стран с приглашением прислать свои delegations в СССР для ознакомления с трудом и бытом рабочей молодежи в Советском Союзе.

Состояние озимых на Украине.

ХАРЬКОВ, 14 (ТАСС). В первые десять дней апреля месяца озимые посевы на Украине несколько ухудшились, что объясняется чрезвычайно резкими переменами температуры.

По всей южной части Украины начались весенние посевы.

Разъяснения по налогу.

Согласно постановления ЦИКа и Собрания СССР от 26 марта текущего года, с 1-го апреля все неквалифицированные рабочие как-то: дровоколы, пильщики грузчики, каменщики, плотники и другие, имеющие случайный или временный заработок, освобождаются от подоходного налога.

При неуплате сельхознаго в срок взыскание может быть обращено на крестьянские общества сельхозкредита, заложенные в обеспечение исправности платежа налога.

Скот работников леса (не более одной лошади и одной коровы на хозяйство) освобождается от уплаты сельхознаго леса лишь в том случае, если работники леса пользуются казенным наделом не свыше пяти десятин пахотно-сенохвойной земли и обрабатывают ее без применения наемного труда. В случаях, когда работники леса имеют землю по праву трудового пользования, их скот облагается налогом на общих основаниях.

Рабкоры!

Пишите, как на ваших предприятиях практически осуществляется лозунг: "Будем боречь и экономить" и что делают в этом отношении производственные комиссии и совещания.

Демонстрация безработных.

"Хлеба и работы".

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). 13-го апреля в Варшаве происходили демонстрации безработных.

Толпа безработных, насчитывающая свыше тысячи человек, окружила биржу труда с краинами: "хлеба и работы". Полиция разогнала толпу. Безработные собравшиеся снова, организовав шествие, вошли опять в здание администрации.

Другая толпа безработных подошла к зданию министерства труда. Манифестируя окружала полицию, пустившая в ход приклады. Толпа защищалась камнями, выломывая их из мостовой и тротуаров. После прибытия грузовиков с новыми отрядами полиции, безработные были разогнаны.

Арестовано несколько десятков демонстрантов.

Партия и комсомол.

Ячейка ВКП (б) № 5.

(Кемеровский).

Ячейка охватывает четыре цеха. В них занято 180 рабочих, 10 женщин, 3 подростка и служащих—7. В ячейке 33 члена и 10 кандидатов. Ячейкового актива 20 чел. Казалось бы, условия для работы имеются, но ее не велось. Секретарь ячейки в повседневной работе не связан с производством. Члены бюро тоже разбрелись.

С октября 1923 года проведено 8 ячейковых собраний, в этом числе два закрытых. Посещаемость 60 проц. Комсомольцы участвуют на собраниях на 30 проц., беспартийные—на 10 проц. Собрания проходят вяло. Объясняется это наполовину тем, что

в ячейке много членов, не знающих русского языка.

Комиссионная работа оживления не внесла. Комиссия не работала. Бюро ячейки ими не руководило.

В комсомольской ячейке, в которой 45 человек, парт'ядро 22,4 проц.

Учета работы и партучебы не велось. Секретарь малограмотный, а лучшего секретаря подобрать невозможно. Члены ячейки, занимающие хозяйственno-административные должности, перегружены работой, а остальные развиты еще хуже. В перевыборы состав бюро нужно обновить полностью, подбрав лучших.

Июнин.

Перед окончанием зимней партучебы.

К работе нормальная школа политграмоты II-й группы кооперативных ячеек ВКП(б) Ленсоюза и рабкоопа приступила 28-го октября прошлого года. Прикреплено к школе 25 человек.

На первое занятие явилось 15 (66,6 проц.) В ноябре посещало 26 чел. Посещаемость выразилась в 68,3 проц. На занятия не являлись по уважительным причинам 5,7 проц. и без уважительных причин—26 проц.

В марте посещение школы было 32 человека. Посещаемость 73,1 проц. Ячейка не по уважительным причинам—9,3 проц. и по уважительным причинам—17,6 проц. С ноября по март посещаемость колебалась от 61 до 70 проц.

Занятия проходили еженедельно по вторникам. Если товарищ по какой-либо причине не пришел в школу во вторник, он обязан явиться в другой день этой недели. Тема для беседы на втором занятии одна и та же. Первые месяцы с посещаемостью школы стояло хуже. Под давлением райкома и ячейки она была наложена.

Метод занятий беседочный. Слушатели к разбору того или иного вопроса относятся внимательно активно. Систематическую же подготовку к занятиям ведут неногие. В последнее время и с тем наладилось.

Хорошо и плохо

Руководства ячейки ВКП(б) в Кемерово работой среди женщин недостаточно. Хорошая сторона в работе ячейки среди женщин—ячейка проводила общие собрания женщин по своей инициативе, а плохая—ячейка на разную не доставила на общем собрании ячейки отчетного доклада ячейкового организатора по работе среди женщин.

В плане об этом сказано. Выполнить это плановое задание ячейка должна.

Мельникова.

Делегатки—к лету.

На делегатском собрании женщин в г. Кузнецке, которое посещают и делегатки—женщины-домохозяйки и жены служащих, весной решали устроить культурно-показательный огород. Намечено провести устройство коллектива под руководством агронома.

Ин—ся.

Очередные мероприятия по животноводству.

одержание, кормление и уход за коровой.

За годы разрухи животноводство потеряло свыше 30% общего количества голов. При этом нарушился естественный прирост и сильно ухудшилось качество животных. Настоящее время животноводство восстановилось численно до прежнего и настойчиво требует качественного улучшения. Местный скот отличается выносливостью, приспособленностью к суровому климату. Сибирская корова не очень жирное молоко и в большинстве случаев отличается зывчивостью на всякое улучшение в ее содержании и кормлении и очень подвижна. Наряду этими ценностями скот имеет много недостатков, как-то: маломолочность, легкое развитие, слабо развитый копчик и слабая мускулатура (мяса), взросłość (долгое время живет), узкозаданность молодых коров (большой порок, к. отел проходит с большим трудом, нередко кончается смертью).

Основными работами по улучшению качества кр. скота являются следующие: 1) подбор хороших племенных животных, оставление на племя быков коров с выдающейся молочностью, 2) отбор быков на племя кипяченой водой.

О кооперативном просвещении.

Система потребкооперации Сибири за 1924-25 год сделала большие успехи в улучшении построения балансов, увеличении основного капитала за счет прибылей, сокращении накладных расходов и вообще в области хозяйственной работы.

К сожалению, в области кооперативного просвещения масс почти ничего не сделано. Можно считать, что улучшение хозяйственной работы кооператива зависило от увеличения понимания задач и пользы кооперации? Отнюдь нет. Улучшение хозяйственной работы связано с улучшением хозяйственной жизни нашего Союза вообще и пропагандой политики нашей промышленности—снабдить в первую очередь товарищами кооперацию. Не будь на лицо этих двух факторов—сибирская потребкооперация включила бы жалкое существование.

Мне возразят: "А кооперирование хозяйств на 40 проц., разве это не рост сознательности". В большинстве случаев нет. Интерес к получению товаров в первую очередь с одной стороны, и 5 проц. скидки—с другой и только в самой незначительной части понимание и уяснение задач и пользы кооперации, как факта перехода крестьянства деревни. Это можно подтвердить хотя бы тем, что у нас по системе, вместо 5 руб. по уставу, на пайщика приходится менее 3 руб.

В области кооперирования женщин и молодежи сделано мало.

Все это вместе взятое говорит за то, что дело кооперативного просвещения масс нужно поставить "на широкую ногу". Но мы сталкиваемся с препятствием—отсутствие средств.

Г. Маарил.

Какие льготы получает семья красноармейца по ЕСНХ.

В числе других льгот семьи красноармейцев по закону имеют льготы и по единому сельскохозяйственному налогу.

Каждый красноармеец, находящийся в Красной армии, числится едоком в своей семье при исчислении сельскохозяйственного налога.

Кроме того, семья красноармейцев освобождается от уплаты всего причитающегося с них налога, если в составе семьи нет трудоспособных мужчин, помимо

красноармейца и если на едока в данной семье приходится облагающей земли и скота, в пересчете на землю, не свыше положенной по закону средней нормы.

Если же указанные хозяйства красноармейцев имеют одного трудоспособного мужчину, то они освобождаются от половины причитающегося с них налога.

Освобождаются от налога и те семьи красноармейцев, которые ведут посевное хозяйство, но не имеют домашнего рабочего скота.

РАБКОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

До посева в поле испытайтесь семена дома.

Каждый крестьянин перед посевом должен узнати, всхожи ли и насколько всхожи его семена. Это делается путем прорацивания семян и ящичек или на сунечке. Ящик нужно разделить чертой на поверхности земли на две части. В одну часть посыпать 40-50 сухих зерен, в другую—столько же вымоченных. Если вымоченные семена всходят хуже, значит вымачивание сделано неправильно. Для пробного посева достаточно вымочить около фунта семян.

Как делать опыты.

Хорошо взять для опыта чистосортные семена и достаточно боль-

В президиуме окрисполкома.

→ Работа Сибирторга Шегловского отделения признана удовлетворительной. На будущее время президиум обращает внимание Сибирторга на недостаточную зароску в округ сукна и шерстяной материи.

→ Председатель Горбуновского сельсовета, Прокопьевского района, за утерю ходатайства г-на Бессонова (о предоставлении ему льготы по отрыванию воинской повинности) привлекается к ответственности.

→ Для планомерности и усиления работ по наблюдению за состоянием посевов и трав и определения урожайности нашего округа, организована окружная урожайная экспертная комиссия. В комиссию вошли представители от 7 организаций. Такие же комиссии будут созданы при райисполкомах.

→ При ликвидации Упродкома паровая мельница была передана ошибочно в ведение правления АИК. Президиум исполнкома поставил эту мельницу из ведения АИК изъять и передать в распоряжение отдела местного хозяйства.

→ Окрайсполком просит сибирскую контору центрального батка комхоза об отпуске мест хозу на вновь организуемое кирпичное производство краткосрочной ссуды 15000 руб. на 1 год.

Кроме этого, президиум хозяйствует об отпуске окрайсполкому (из этой же конторы) на постройку бани, доходного дома, на расширение телефонной сети и жилстроительство всего 43000 р. кредита на различные сроки.

Кузнецкий ликпункт.

Ликпункт в г. Кузнецке в нынешнем году пережил поучительную историю.

В начале ликвидатором была опытная учительница; потом она захватали, дело на ликпункте повели практиканты-ученики школы II-й ступени.

В том и в другом случае работа ликпункта шла как следует. Средняя посещаемость ликпункта была 30 человек. Потом практиканты были отстранены и вести работу на ликпункте была назначена другая учительница, к которой, по некоторым соображениям, большие требования в отношении опыта и др. качества предъявлять не полагалось.

В результате ликпункт развалился. Вместо 30 человек приходило 3-5 человек.

Так мы ликвидируем ликвидацию неграмотности.

Ир—од.

Вымачивание семян.

Крестьяне стали интересоваться вымачиванием семян. Хотят этим поднять урожай на полях и в огородах. Имейте в виду, что тут не нужно спешить. Необходимо сначала проверить вымачивание. Оно—дело хорошее. Но послушайте, что говорит опыт многих мест.

До посева в поле испытайтесь семена дома.

Каждый крестьянин перед посевом должен узнати, всхожи ли и насколько всхожи его семена. Это делается путем прорацивания семян и ящичек или на сунечке. Ящик нужно разделить чертой на поверхности земли на две части. В одну часть посыпать 40-50 сухих зерен, в другую—столько же вымоченных. Если вымоченные семена всходят хуже, значит вымачивание сделано неправильно. Для пробного посева достаточно вымочить около фунта семян.

Как делать опыты.

Хорошо взять для опыта чистосортные семена и достаточно боль-

Рабочая и профессиональная жизнь.

Клубы и кино.

Установить громкие читки надписей в кино-картинах одним грамотным товарищем, как способ привлечения на кино неграмотных рабочих. Перезаключить договора с Совкино, удешевив стоимость проката картин.

Кино, как вид политico-просветительной работы, наиболеенчестный вид искусства.

Но хорошо просвещать массу хорошей картиной. По всем данным, какие у меня под руками, видно, что наш клубный, рабочий зритель любит революционную картину. К сожалению, кинопроизводственность в СССР начала развииваться только за последние годы и мы имеем слишком незначительное количество революционных картин. Это одни из главнейших причин к тому, что наши клубы снабжаются в большинстве ненужным, давно изжившим себя, хламом. Таковы, например, картины: "Ее жизнь", "Закон Севера" и друг.

Для того, как и в отношении клубных спектаклей, необходимо рефераты. Самим рабочим клубом с этой работой справиться трудно. Поэтому, при заключении и перезаключении договоров с Совкино, клубным представителям нужно добиваться высылки на места вместе с картиной соответствующей на нее рецензии.

Кроме реферата (объяснения) картины в клубах, во время демонстрации картин, следует также вместе порядок громкого чтения.

Не секрет, что в массе кинозрителей довольно солидный про-

цент неграмотных; а не понимать надписи в картине — значит не понимать картину. Поэтому читать надписи нужно одному из хорошо грамотных товарищей громко — для всех. Это будет способствовать посещению кино неграмотными, в большинстве взрослыми рабочими, и правильному их воспитанию.

Стоимость проката кино-картины высокая. Еще и сейчас наши клубы, выкупая с почты высланную Совкино наложенным платежем картину, выплачивают за нее 100 и даже 150 рублей. Демонстрируется же картина 2, максимум 3 дня. Выходит в среднем 40 рублей в сутки. Если теперь принять во внимание, что картина часто срывается в силу тех или иных причин, то станет понятным, почему так часто наши клубы терпят дефицит.

Клубам нужно сейчас же добиваться перезаключения договоров с Совкино на основе генерального договора, заключенного Совкино с ВЦСПС и помещенного в официальном отделе газеты "Труд" № 33 от 10 февраля 1926 года, которое гласит, что в наших клубах стоимость кинопроката не должна превышать 14 руб. в сутки.

Денисенко.

Закрыто.

При Кемеровском рабклубе в экспедиции работает заведующий в четыре рассыльных. Казалось бы такой штат достаточен, чтобы экспедиция была открыта хоть часиков 4-6 в день.

На деле — не то. Четыре рассыльных с 4-х часов утра разносят газеты, а зав. открывая экспедицию и не думает. Рабочие приходят и ругаются:

— 50 рублей получает, а на него не делает.

Среди рассыльных — двое или трое беспризорников. За полгода работы они нечлены союза, спецодежды не получают и зарабатывают в месяц 10 рублей.

Следовало бы заглянуть охране труда.

При экспедиции открыт киоск Сибрайиздат.

Так как экспедиция больше закрыта, чем открыта, то и продвижение литературы идет "черепашьим шагом". Сибрайиздат выплачивает зав. экспедицией 25 рублей в месяц, а что он от этого получает — известно только ему.

Терпеть сознательно дефолт, с точки зрения хозрасчета, Сибрайиздату не следовало бы.

Г. К.

Поправка.

В № 86 (954) к статье "О культуре профсоюзов в районных центрах" ошибочно не поставлена подпись "Скиталец".

Тельбес.

Значение Тельбеса для Сибири.

Идея создания завода — гиганта на тельбесском месторождении магнитного железняка принадлежит б. Кузнецкому акционерному обществу каменноугольных копей ("Копикузу"). Начиная с 1911 года, внимание к Тельбесу не ослабевает до настоящих дней. Напротив, в связи с развитием индустриализации Сибири, по плану, намеченному на ближайшее пятилетие, решено еще раз и, по-видимому, последний — приступить к постройке гиганта — завода. К 1929-30 операционному году предстоит выпустить первый металл с нового завода. Завод проектирован с годовой производительностью на:

20 миллионов пудов чугуна

с тем, чтобы при первой возможности и наличии рыночных перспектив можно было расширить производительность завода до 50 миллионов пудов в год.

Чтобы нагляднее представить себе мощность нового завода, необходимо привести следующие данные: выпуск продукции всей

У транспортников.

Жилищный кризис Топкинской школы.

(ст. Топки).

Каждый год Топкинская железнодорожная школа находится в тяжелом состоянии из-за недостатка жилищного кризиса.

Сейчас положение со школой такое: старое помещение вот-вот развалится, в новом всю зиму температура была почти от 0° и до 3° — выше. Прокончено здание слабо и при небольшом ветре срывало со стен развесенные плакаты. Бывали времена, когда распускались ученики за невозможностью заниматься в школе, — много было больных учащихся. Занятия в школе происходили в три смены, что сильно отражается как на учениках, так и на здоровье учащихся.

Кроме того, нет интерната. Рабочий с протяжения не может отдать своего ребенка в школу, ибо он, получая небольшую зарплату, не может платить 15—20 рублей в месяц за содержание. Ввиду таких обстоятельств, в этом году осталось за бортом больше ста человек учащихся, а в будущем надо полагать, что это количество увеличится в два раза при тех условиях, если еще можно будет заниматься в старом помещении, если же оно развалится окончательно, эта цифра вырастет в четыре раза.

Над этим вопросом нужно подумать своевременно и принять меры к постройке нового помещения или подыскать здание для школы к будущему учебному году.

А. Гравий.

Потери.

(ст. Топки).

Как в поселке Топки, так и на ст. железной дороги бесследно исчезли целые организации, а вместе с ними и секретаря ячеек МОПР. Несмотря на тщательные поиски в течение полгода, разыскать своими силами не удалось. Может быть, "Кузбасс" нам в этом поможет и напомнит о следы исчезнувших и склоняющихся к расстроившимся членов МОПР.

А. Гравий.

Пример бездеятельности.

(Г. Щегловск.)

Члены месткома бесплатно работают не хотели, за участие в общественной работе они желали получить вознаграждение.

Техническая сторона работы месткома поставлена скверно. Председатель в делопроизводство и отчетность не вникал, не знал, что делает его секретарь.

Средства месткома учитывались в память. Ревизионная комиссия за три месяца не сделала ни одной ревизии и не замечала, что профессиональная работа летит по наклонной.

Обсудив условие работы месткома и причины его бездеятельности, окрепление союза совторгслужащих решило данный состав месткома распустить и немедленно назначить перевиборы.

Е. Кежин.

Нет врачей.

(г. Кузнецк).

С октября 1925 г. в Кузнецке нет зубного врача. Городское и сельское население начинает привыкать к мысли, что на болезнь зубов не стоит обращать внимания.

Мало этого, уже более месяца и врача при больнице и амбулатории тоже нет, больных обслуживает фельдшерский персонал.

Кузнецкий район давно уже ждет доктора, но, видимо, кузнецчанам придется смириться с мыслью, что болезни "пустяки" и "сидеть у моря и ждать погоды". Быть может, окрэздрав отдел обратит внимание?

В. К.

Можно удобнее.

Для тушения кокса к коробке коксотушителя на Химзаводе из тоннеля коксовых печей проведены рукава с брансбоем. Сделано это необходимо. Чтобы открыть винтиль, нужно бежать в тоннель. В смену приходится бегать раз 15—18.

Гораздо лучше было бы устроить винтиль около клапанов на верху площадки — будет экономиться рабочее время и сила рабочих.

Крот.

Ленинцы, Кемеровцы, Химаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

В воскресенье, 18 апреля 1926 года, в 12 часов дня, в помещении Отдела Местного Хозяйства, созывается заседание Коммунальной секции Горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Утверждение протоколов бюро.
- 2) Прикрепление членов к предприятиям и учреждениям.
- 3) Утверждение плана работ.
- 4) Разное.

Явка для членов секции обязательна. Могут присутствовать и нечлены Горсовета.

Бюро секции.

Одним словом, все говорит о том, чтобы построить завод наименно на Горбуновской площадке.

Этот радикальный вопрос поручено Главметаллу особому Тельбесскому бюро разработать и окончательно решить с тем, чтобы в осени текущего года или в весне будущего года работы начать полным темпом.

Тельбесское бюро, организованное для проектировочных работ, вводится в центральное проектировочное бюро по постройке новых заводов Союза и в текущем году на период апрель-июнь ему отпущено 130 тысяч руб. На период июль-сентябрь еще 130 тысяч руб.

Задачи бюро состоят в подготовке проектов всех сооружений, расположение предполагаемых к постройке технических зданий, рабочих поселков и организаций, выбор окончательного места для завода, разработка оборудования всех крупных цехов и заказы за границу на то оборудование, которое в России изготовлено за труднодоступно.

Инженер Алешко, Н. А.

(Продолжение следует).

буновская площадки. И та и другая имеют одинаковые права и достоинства по своим географическим и экономическим особенностям и все же львиная доля вероятности остается за Горбуновской площадкой и вот почему: Горбуновская площадка расположена близ города Кузнецка и станции Кузнецк. Следовательно, при начале постройки завода, не потребуется, во-первых, проводить ветку длиной в 65 верст и ожидать окончания ее и, во-вторых, расквартирование рабочих облегчается соседством гор. Кузнецка, где можно разместить на первый случай значительное количество рабочих.

Горбуново расположено почти на середине между каменноугольным Прокопьевским месторождением с прекрасными коксующимися углами четвертого внутреннего и мощного пластов. Угли испытаны на Урале, минуя коксование. Работа производится непосредственно на сырье. Общий запас углей в Прокопьевском районе составляет 250 миллиардов пудов. Добычу Прокопьевского района довести до предела нужды на первое время для Тельбеса можно без

особого труда, при условии предоставления кредитов.

С другой стороны, Осиновское месторождение, расположенное в 40 верстах от Горбуново, имеет запасы также хорошо коксующихся углей в 15 миллиардов пудов. Месторождение может разрабатываться несколько позже.

И, наконец, руды магнитного железняка поступают с Тельбесского месторождения за 60 верст. Как видно, постройки ж. д. дороги и при этом варианте не избежать. Первонациально придется строить до Тельбеса, а затем и к Осиновскому месторождению. Общая длина железнодорожной линии, предположенной к постройке, будет 115 верст. Вся постройка ж. д.-дор. линии стоит 12 миллионов рублей, и постройка дороги может продлиться 2-2½ года. Начало работ ожидается в текущем сезоне.

Есть основание думать, что завод будет выстроен вначале на Горбуновской площадке, а впоследствии, при развитии его до предельной нагрузки, центр тяжести переместится на самый Тельбес, а здесь останутся прокатные цеха и переоборудуются остальные цеха также для прокатки.

Деревня.

Готовьтесь к празднику леса.

Праздник леса будет в мае. Подготовка должна быть начата еще в феврале или в начале марта, но еще не везде готовится. Начните подготовку немедленно.

В волостях должны быть комиссии по проведению "дня леса". Они должны связаться со всеми местными организациями. Главная задача: в празднике должно участвовать все население.

В апреле и в начале мая по волостям надо провести чтения, беседы, лекции о лесоводстве. Надо подготовить руководителей праздника (десятников), которые будут руководить группами в 10—15 человек. Нужно этих десятников напечатать теперь же.

Комсомольцамстыдно.

(Село Кара-Чумыш, Бачатского района)

При первых выборах нашего с. совета крестьяне провели в новый состав 3-х комсомольцев. Надеюсь, что они поведут работу хорошо и энергично.

Но вот уже третий месяц существует "новый" сельсовет, а нового и хорошего в нем ничего не видно.

В учреждении всегда грязно. Молодежь ругается матершиной, курит и дебоширит в сельсовете. Председатель никаких мер против этого не принимает, а секретарь сам присоединяется к ругани ничего не делает по целым часам.

Крестьяне говорят, что от таких комсомольцев едко несчастье в сельсовете — им нужно исправиться.

Музык

Утерянные:

— Ул. личн., выд. Орловским сельсов. Барабинск, скр. на имя Шабунина А. М.

250.

— Уч. воин. карт., выд. Шегл. гор. влиц. на имя Воложанина П. Т. 251

252.

— Бр. вид. на жит., выд. Ленгормил. а им. Каргополовой Е. А.

252.

— Уч. кон. карт. на собствен. лошади и карет, гравя на левую сторону, левое ухо горото, на правой лягушка тварь Н. С., выд. воен. коя. ом. г. Ленинска на имя Чайкин И. А.

253.

— Бонитмарка № 2122, выд. Ленинским рудоупр. на имя Шавиша Д. Н.

254.

— Ул. личн., выд. Ленгормил. на имя Рукина В. Я.

255.

— Бр. вид. на жит., выд. Ленрайонил. на имя Устюжаниной П. Е.

256.

— Рег. уч. карт. на корн. реб. № 110, яд. Лидерской страховой Семипалатинской г. на имя Некрасовой Ф. Л.

257.

— Ул. личн., выд. Кауракским риком, ин. кн., выд., Кауракским воен. полком и чл. проф. бил., выд. с юзом чы в г. Н.-Наколаевске на имя Елена А. Н.

243.

— Ул. личн., выд. Ленгормил. на имя Рукина С. Я.

255.

— Воен. кн., выд. Кузнецким УВД на имя Медведева В. С.

256.

— Бр. вид. на жит., выдач. Прокл. имп. на имя Гладкова Г. Г.

257.

— Ул. личн. № 112, выд. Указанный львов Шадринского оку. на имя Маземова Н. П.

258.

— Чл.協會. кн. № 97, выдан. ЦРК на имя Митаврина С. К.

259.

— Вып. на умершего Подоненко М., выд. Ленагром.

260.

— Чл. билет слюза соработчиков 731 на имя Д. А. Рау.

294.

— Ул. личн., выд. Мальканск. вакимленск. у. Вятск. г. на имя Бердия за Д. М.

295.

— Кв. АИКа, выд. в принятии на изменение удостов. личн. на имя Чубырова А. Е.

299.

Считать недействительными.

регистр № 119

Оспа развивается.

(Село Афонино, Прокопьевского района).

В деревне начинает развиваться оспа. Уже умерло несколько детей. Зараза разносится и угрожает взрослому населению. В деревне нет никакой медицинской помощи. Крестьяне сильно беспокоятся.

Прокопьевскому райздраву надо немедленно принять меры в высоком в деревню медпомощи и увеличению противозаразных прививок. В противном случае зараза унесет из деревни много жертв и перекинется в другие деревни.

Ждем помощи. Селькор.

А всетаки организовали.

(Дер. Максимово, Крапивинского района).

Не раз крестьяне собирались организовать в деревне КОВ, но как-то дело у них не клеилось: то недоверие, то людей подходящих нет, то еще что-либо, — и так тянула до апреля.

2-го апреля предсельсовета созывал крестьян на собрание и поставил вопрос об организации КОВа. Долго толкали, думали, расспрашивали председателя. Наконец, решили организовать

Членами вступили бедняки и средняки. Объединялось больше половины деревни. Членские взносы решили уплачивать путем заева по ползагона пшеницы или по 1 загону ржи, или овса, весь урожай с которых поступит в фонд КОВа.

Избранному комитету об. в. поручено зарегистрировать КОВ и руководить его дальнейшим развитием. Кабанов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

КОМИТЕТ КУЗНЕЦКОЙ ОКРУГРАХАССЫ доводит до сведения всех застрахованных, что оплата временной непрудоспособности (дня болезни) с 16 апреля (срок установлен для выплаты) производиться не будет, вследствие неуплаты страхователями причитающихся с них страховых. О две начала выплаты будет обявлено особо.

Председатель Комитета Округрахассы Пузанов.
Секретарь Гундобин.

Кузнецкий Окружной Финансовый Отдел.

О погашении

крестьянского выигрышного займа 1924 года и краткосрочного 5-типроцентного внутреннего займа 1915 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ:

С 1-го апреля с. г. начинается выпуск облигаций Крестьянского выигрышного займа 1924 г. (1-го Крестьянского) и краткосрочного 5% внутреннего займа 1925 г.

Выпуск названных заемов будет производиться не только путем оплаты погашаемых облигаций наличными деньгами по парцелларной цене, но и путем обмена их по желанию предъявителей на облигации 2-го Крестьянского займа 1925 года.

Облигации 2-го Крестьянского займа будут выдаваться в обмен на погашаемые облигации названных заемов по биржевому курсу для обмена по цене покупателей без начисления какой-бы то ни было комиссии.

Облигации 2-го Крестьянского займа, выдаваемые в обмен на облигации 1-го Крестьянского и 5% краткосрочного заемов, участвуют в очередном тираже выигрышной 2-го Крестьянского займа, назначенном с 1 по 15 апреля с. г. в Ростове на Дону, а также в последующих тиражах.

Оплата выкупаемых облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного заемов наличными деньгами будет производиться в учреждениях Государственного Банка и в кассах Наркомфина.

Обмен облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного заемов на облигации 2-го Крестьянского займа будет производиться, кроме называемых учреждений, всеми центральными банками и их филиалами, самостоятельными оберегательными кассами, а также обществами взаимного кредита в течение трех месяцев, считая с 1-го апреля 1926 года.

Зав. окрФО Попов.

Зав. Прих.-Расх. Кассой Рисунов.

Хроника.

◆ В Щегловске открывается отделение Сахаротреста. Продажа сахара будет производиться оптом не менее одного куля (4—5 пуд.).

◆ Во время кампании медосмотра молодежи на Кемруднике и Химзаводе большая часть домашней прислуги на медосмотр не явилась. Вместо 100 явилось только 40—50 чел.

◆ Окружногор утвердил план хлебных заготовок на летние четыре и п. Заготовить по плану предложено 900.000 пуд. хлеба различных культур.

◆ Кемеровским ЦРК получена машина фактура, обувь, один вагон сахара, три вагона кручинки, всевозможные вина, кондитерские изделия и гастроизделия.

◆ Окружногор забрался в Томском доме отдыха для членов рабпроса 10 квек.

◆ По намеченному плану окружногор во время четырех летних месяцев предполагается заготовить 40000 пудов масла.

◆ 19 апреля созывается городское совещание месткомов рабпроса, культормиссии города и профдепартаментов по вопросу о культработе союза на летний период.

◆ Щегловский сельский рабочий работник просвещения окрпросом распущен, т. к. для работы в Щегловске у него нет базы. В районе союзной работы будет проходить по кустам, которых 5, и ему руководить будет окрпрос.

◆ Щегловскому домзаку для проведения летних работ силами заключенных горсовет предоставил около 30 десятин пахотной земли.

◆ По вопросу о работе президиума горсовета последний пленум горсовета постановил: обратить особое внимание на скорейшее выделение столов по городской работе при отделах окрсполкома; организовать добровольное пожарное общество; добиваться обустройства спортивных залов; привести в обязательном порядке древонасаждение в городе и искать средства на постройку в Щегловске водокачки.

Почтовый ящик.

В субботу 17 апреля, в 8 ч. вечера, в помещении райкома ВЛКСМ, созывается расширенный пленум горрайкома с секретарями ячеек.

ПОВЕСТКА ДНЯ.

1) Итоги VII съезда ВЛКСМ.
2) Итоги зимней работы и дальнейшие задания.

3) Массовая работа на лето.

4) Пионерработка на лето.

5) Работа среди молодежи кустарной промышленности и сезонных работ.

Горрайком ВЛКСМ.

Зав. окрФО Попов

Зав. налоговым П/отделом Яров.

От Кузнецкого Окружн. Финансового Отдела.

Все граждане г. Щегловска и Химзавода, а также различного рода учреждения и предприятия, имеющие объекты обложения по местным налогам, как-то: лошадей от 4-х лет, крупный скот (коровы, быки, нетели от 2-х лет) велосипеды, обиженные до 1 мая с. г. зарегистрировать указанные объекты в окрФО.

Регистрация подлежит все объекты независимо от того были ли они учтены и обложены ЕСХН.

Платящими ЕСХН, семьи красноармейцев и другие лица, пользующиеся льготами, предъявляют при регистрации соответствующие документы, для освобождения их от налога. Рабочие и служащие предъявляют членские билеты профсоюза.

Граждане, давшие неверные сведения или скрывшие обложенные, привлекаются к судебной и административной ответственности.

Регистрация на Кемруднике производится в Управлении милиции Кемеровского района в тот же срок.

Зав. окрФО Попов

Зав. налоговым П/отделом Яров.

КАЖДАЯ ЖЕНЩИНА ХОЧЕТ ЗНАТЬ

нан лучше всего вести свое хозяйство, как дешево и красиво одеть себя и семью. Это дает ей иллюстрированный домашне-хозяйственный и модный

„ЖЕНСКИЙ ЖУРНАЛ“.

МОДЫ!! ВЫКРОЙКИ!! РЕЦЕПТЫ!!

„Женский Журнал“ выходит с апреля 1926 г. ежемесячно большими, роскошно изданными номерами. дает богатый лит.-художественный материал, имеет широко поставленные отделы: кройка и шитье, моды, вышивки, рукоделия, домоводство, уход за детьми, домашняя медицина, кулинария и много других.

обслуживает юридический помощник, дает ряд специальных приложений: моды, вышивки, рисунки, рукоделия, контурные листы с рисунками в натуральную величину и пр. необходимейшее настольное издание для каждой хозяйки, матери, ремесленницы и кустарки.

Подпись платы: с приложением выкроек и контурных листов: на 2 мес.—2 р.; на 3 мес.—2 р. 75 к.; на 6 мес.—4 р. 75 к.; на 9 мес. (до конца года)—6 р. 75.

При годовой подписке допускается рассрочка: при подписке

— 3 р. 1 июня—2 р. 1 августа—1 р. 75 к.